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Тог да на, ка ко се мо гло и оче ки ва ти у овом си вом и рђа

вом све ми ру, два моћ на све мир ска би ћа за по че ше рат 

до ко нач не по бе де.

 у по чет ку је све из гле да ло мир но. Пр во све мир ско 

би ће, као и сва ког да на, по стро ја ва ло је сво ју сил ну вој

ску оклоп ни ка са ча роб ним ко пљи ма и ма че ви ма у ко

ји ма спа ва моћ на сна га и ма ги ја. Ме ња ло им је окло пе 

и ко ње, а и но ве ко смич ке ле те ли це би ле су спрем не за 

рат ни лет.

 Дру го би ће ше та ло је по све мир ским ли ва да ма и 

бра ло цве ће да на пу ни сво је ча роб не ва зе, у ко ји ма се 

је дан цвет ра ши ри и раз бо ко ри у хи ља де дру гих цве то

ва и бо је за у зму и укра се по ла не ба.

 но та да све мир ски до ста вља чи, ро га ти гу ште ри са 

тан ким ре по ви ма, пре не ше гла со ве та мо и ова мо:

рат моћ них 
свемирских би ћа

Joво Кне же вић, Бе о град
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 – цр ве ни окло пи и зе ле ни шле мо ви!? Ка ква глу пост! 
– го во ри ли су јед ни.
 – Ве штач ко цве ће! Са мо ве штач ко цве ће мо же да бу
де та ко дре ча во! – уз вра ћа ли су дру ги.
 Та ко је по че ло.
 Пр во моћ но би ће по сла обла ке чуд них бо ја, али по
нај ви ше цр ве не и опа сне, да из ру че сил не ки ше по ли
ва да ма и цве ћу, по кро во ви ма и до ли на ма ко ји су се 
шћу ћу ри ли ис под њих, јад ни и не моћ ни, и у стра ху 
дрх ту ри ли че ка ју ћи злу суд би ну.
 на то дру го би ће од го во ри дру га чи је: по сла сун це, 
огром но ша ре но сун це са зра ци ма од са мих ма че ва и 
стре ла, да рас те ра цр ве не не ми ле обла ке. Сун це је би
ло то ли ко ве ли ко, и ја ко, и ве се ло, и ле по, да ки ше у 
стра ху устук ну ше.
 Али се пр ви го спо дар ни је пре да вао: на сун це се 
устре ми ажда ја са зу би ма од че ли ка и ва тре; њи хо во 
шкљо ца ње ле ди ло је крв у жи ла ма, сун че ви зра ци би
ће скрц ка ни као ни шта!
 Дру ги го спо дар, ме ђу тим, упо тре би сна гу и ма ги ју, 
и за сво је ша ре но сун це ство ри дво рац од ру жи ног др
ве та, ко ји је из гле дао лак и ле лу јав, али му је ча ро ли ја 
да ва ла та кву сна гу да је био не по бе див.
 Пр во би ће раз ми шља ло је и ве ћа ло, вр по љи ло се и 
хук та ло, и он да је сми сли ло: ако ра ке те и ажда је не мо
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гу ни шта ру жи ном др ве ту, а оно мо же др во се ча пре
тво рен у прин ца. И по сла свог нај бо љег др во се чу, са ма
гич ном се ки ром, у оде лу прин ца и са осме хом прин ца, 
а зна се да се пред осмех ну тим прин че ви ма ру жи но 
др во са мо отва ра. Сад ће се вра та отво ри ти да га про пу
сте, а он да ће стра шни др во се ча сво јом се ки ром да на
ва ли на сун че ве зра ке.
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 у стра ху, не зна ју ћи шта да ра ди у не во љи, дру го би
ће по зва у по моћ свог та ту, ко ји је имао ве ли ке ру ке и 
био нај ја чи у све ми ру.
 Али то сад већ ни је би ла рав но прав на бор ба. За то и 
пр во би ће по зва свог та ту, ко ји је та ко ђе био нај ја чи у 
све ми ру.
 И у му ци и не во љи, оба моћ на све мир ска би ћа за пла
ка ше!
 – Е, сад је до ста! – ре че им учи те љи ца, и по ку пи ис
пред њих раз ба ца не бо ји це и цр те же по ко ји ма су се 
још бо ри ли обла ци и сун це, ажда ја на ср та ла на дво рац 
и збу ње ни принц ку цао на вра та од ру жи ног др ве та. 
Та да и та те си ђо ше са цр те жа, и узе ше де ча ка и де вој чи
цу за ру ку, и по ве до ше два моћ на све мир ска би ћа у по
сла сти чар ни цу да скло пе мир и за ли ју га ли му на дом.
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ју трос је у мо јој со би осва нуо на ран џа сти слон. Пра ви 
на ран џа сти слон. Ако би сте ме пи та ли ка ко је мо гу ће 
да у не чи јој спа ва ћој со би осва не пра ви на ран џа сти 
слон, ре као бих вам да то, у ства ри, и ни је баш мо гу ће. 
Осим ако сте ко јим слу ча јем зу зу бум ба. Ако би сте ме 
пи та ли шта је то зу зу бум ба, ре као бих вам да не тре ба 
би ти не стр пљив, јер се о та квим ства ри ма го во ри углав
ном на кра ју при че.
 Ка да се, на по кон, до вољ но на чу ди смо је дан дру гом, 
упи тах на ран џа стог сло на за што је та ко сло нов ски на
ран џаст?
 – За то што сам – ре че он – као ма ли же лео да по ста
нем шар га ре па.
 Од мах сам схва тио да је овај на ран џа сти слон је дан 
од оних не вољ ни ка ко ји ма се же ље оства ру ју са мо до 
по ла. А то је, при зна ће те, ве о ма ту жна си ту а ци ја.

2004ако би сте ме пи та ли
Де јан Алек сић, Кра ље во
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 – А за што си – упи тах – же лео да бу деш баш шар га
ре па?

 – За то што је рен љут, а ја не во лим да бу дем љут, не го 
хо ћу да бу дем ра до стан и хо ћу да бу дем сре ћан и хо ћу 
да бу дем ве сео.

 Ако би сте ме пи та ли за што би не ко уоп ште раз го ва
рао са јед ним на ран џа стим сло ном ко ји је као ма ли 
же лео да по ста не шар га ре па, ре као бих вам да је то 
ствар до ма ћег вас пи та ња. уоста лом, по зна јем јед ног 
Ра ден ка ко ји је као ма ли та ко ђе же лео да по ста не шар
га ре па. ни ко са њим ни је хтео да раз го ва ра о то ме и за
то је он че сто био ту жан. Али ње му се ни је оства ри ло 
ни по ла же ље. Ка да је по рас тао по стао је ма ши но во ђа и 
на звао сво ју ло ко мо ти ву „Шар га ре па ко ја шле па“. По
сле се оже нио и по стао љут као рен.

 Али шта да ра ди на ран џа сти слон ко ји, сло жи ће те 
се, ни ка да не би био при мљен за ма ши но во ђу? Ако би
сте ме пи та ли за што сам то ли ко за бри нут над суд би
ном јед ног на ран џа стог сло на ко ји је као ма ли же лео 
да по ста не шар га ре па, ре као бих вам да је то за то што је 
мо ја со ба ве о ма ма ла. Она је то ли ко ма ла да слон уоп
ште ни је у њој не го је она у ње му. И, у ства ри, ни је слон 
осва нуо у со би, не го је со ба осва ну ла у на ран џа стом 
сло ну. Ако би сте ме пи та ли да ли је уну тра би ло мрач
но, ре као бих вам да ни је. Тре ба да зна те да су на ран џа



kдобро јутро децо 13



k добро јутро децо14

сти сло но ви на ран џа сти и из ну тра. Са мо поч ну да раз
ми шља ју на о пач ке. Зна ју ћи све то, ја сам до шао до јед
не ге ни јал не иде је. ухва тио сам на ран џа стог сло на за 
реп са уну тра шње стра не и по су вра тио га као, на при
мер, ча ра пу. До го ди ло се чу до. Слон је остао исти, али 
му је ми сао би ла на о пач ке. Са да је ми слио да је на ран
џа сти слон ко ји је као ма ли био шар га ре па ко ја је же
ле ла да по ста не на ран џа сти слон. И та же ља се оства ри
ла. За то је слон по стао ра до стан и сре ћан и ве сео. За у
век. Ето та ко...
 Ах, да, на кра ју о зу зу бум би. Да кле, зу зу бум ба је сва
ко ко бар јед ном у жи во ту на пи ше при чу о на ран џа
стом сло ну ко ји је осва нуо у не чи јој спа ва ћој со би, о ту
жном на ран џа стом сло ну ко ји је као ма ли же лео да по
ста не шар га ре па.
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– Шта је оно го ре? За што оне чуд не ства ри ви ре из зе
мље? Ко је до нео ов де ову клу пу? И, ко пра ви клу пе? 
Шта се де ша ва с клу пом кад са свим оста ри? Где од ла зе 
пра ста ре клу пе? А, ку да од ла зе пти це кад се се ле? И, ка
ко им је та мо где од ла зе?
 Сва ова пи та ња ни смо пре пи са ли из не ке ен ци кло
пе ди је, ни ти их по ста вља во ди тељ не ког ТВкви за. не 
по ста вља их ни стро га учи те љи ца збу ње ним и упла ше
ним ђа ци ма.
 Сва ова пи та ња и сто ти не слич них, дра ги мо ји, по ста
вио је је дан нил сво јој ма ми, док је она ка чи ла тек 
опран веш, јед ног бла гог, про лећ ног ју тра у јед ној ле
пој, рас ко шној ба шти, у јед ном не ве ли ком али за ни
мљи вом гра ду, на ју гу Фран цу ске. 
 Ма ма ка чи веш, а нил пи та. Ма ма ста вља шти паљ ке 
на ко но пац, а нил и да ље пи та. Ма ма ко лу та очи ма и 

2005ра до зна ли нил
Ве сна Мр гић, Бе о град
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це ди пре о ста ле ка пи во де из ча ра па, а нил још увек 
пи та. не сти же си ро та ма ма ни да чу је сва пи та ња, а ка
мо ли да на њих од го во ри. Али, нил све јед но – пи та. Ра
до знао не ки де чак, је л’ да?
 Да, о да! И те ка ко!
 – По бо гу ни ле, до ста с тим пи та њи ма – ус пе ло је ма
ми да до ђе до ре чи. – Или их бар по ста вљај ма ло спо ри
је, ако же лиш да ти на не ко од њих од го во рим!
 – Из ви ни ма ма. Знам да пи там су ви ше бр зо. Те та Ана 
ка же да го во рим бр же и од ње ног зе та Ари ја, а то је, ка
же она, ствар но те шко по сти ћи!
 – До бро, до бро ни ле. Пу сти сад те та Ану и ње ног зе
та! не го, шта си ме оно пр во пи тао?
 – ни шта ма ма. Већ сам за бо ра вио… док ти ока чиш 
веш, ја ћу про ше та ти ба штом.
 Ма ли нил (а ма ли је не ко ко има са мо три го ди не и 
че ти ри ме се ца), био је ту жан.
 Ка кав је ово свет? Ра ду ју се као бле са ви кад де те про
го во ри пр ве ре чи, а кад де те ма ло ви ше при ча, то јест – 
пи та, од ра сли по ста ју нер во зни и ви чу: „До ста!“ И, ка ко 
де те да са зна не ке тај не, за жи вот ва жне ства ри, ако не 
пи та? Ствар но, сва шта!
 Ше тао је нил де лом ба ште у ко ји је до та да рет ко за
ла зио. И баш кад је хтео да сед не на не ки ка ме ни зи дић 
(уз ко ји су се љуп ко ве ра ле ди вље ру же – пу за ви це) и да 
се од мо ри, пред ње га ис ко чи је дан гу штер.
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 Да ли се нил упла шио?

 Ма, ка кви! нил је већ одав но (пре тач но три на ест да
на), пи тао ком ши ју Се ма шта све зна о гу ште ри ма, а 
овај је (ми сли мо на ком ши ју Се ма, на рав но), на сре ћу, 
знао пу но. Та ко сад и нил зна све о гу ште ри ма, па чак и 
ону за ни мљи вост да се, за реп ухва ћен гу штер, од ри че 
истог ка ко би спа сао гла ву. Реп му на но во из ра сте, а гла
ва не ће. 

 нил да кле, све зна о гу ште ри ма и не ма раз ло га да се 
бо ји овог ов де што га по сма тра сит ним, као ка мен чи ћи 
на ма ми ној на ру кви ци, оки ца ма. 

 А гу штер? Бо ји ли се ма лих де ча ка што се де на ка ме
ним зи ди ћи ма?

 О, да! Гу ште ри су ве о ма пла шљи ва ство ре ња.

 Али, али (и још јед ном – али), не и овај гу штер! О, не! 
Он, сва ка ко – не!

 А за што не? 

 За то дра ги мо ји, што овај гу штер ни је не ки оби чан. 
То је је дан са свим по се бан, из у зе тан, са свим дру га чи ји 
гу штер. Гу штер ко ји зна од го во ре на мно га пи та ња. је
дан ве о ма, ве о ма (и још јед ном – ве о ма) учен и на у чен 
гу штер!

 По ред оста лих ства ри ко је зна, зна и да ма ли де ча ци 
ко ји се де на ка ме ним зи ди ћи ма, уоп ште ни су опа сни. 
Ви део их је он, на сто ти не већ! И ни је дан му ни шта на


